

讲诚信代代相传

“拉钩上吊一百年不许变”大手拉小手让诚信传承下去



同心圆



张家港:创新民族工作方式 共建共享幸福家园

张家港市共有少数民族群众2万余人,涉及46个少数民族,其中流动少数民族人口达1.6万余人。近年来,张家港市以铸牢中华民族共同体意识为主线,积极探索少数民族流动人口工作新路径。2021年,张家港市被命名为第九批“全国民族团结进步示范单位”等。

抓基层、夯基础,不断完善服务管理网络。发挥全市民族宗教工作领导小组作用,把民族团结进步工作纳入重要议事日程,纳入党政领导班子和领导干部政绩考核、纳入巡视巡察的重点事项,纳入民主生活会剖析的重要方面,着力构建齐抓共管的工作格局。注重资源整合,将民族工作纳入全市、区镇(街道)、村(社区)三级民族工作管理服

务网络,每年为各族群众提供政策咨询、技能培训、安全普及等各类服务超5000人次,办实事好事超800件。尤其是2020年以来,全面加强疫情防控知识宣传,走访排摸少数民族家庭近百户,为部分缺少物资的少数民族家庭累计发放米面油等生活保障物资600余件,向民族地区捐赠口罩18万只,向市区有关校园学生发放口罩5万只。

规知识活动、培训讲座累计50余次,发放各类宣传资料1.5万余份,直接受教育群众2万余人次。全力打造张家港市民促会、塘市小学等一批民族团结进步示范单位,截至目前,全市共有国家级3家、省级5家和苏州市级8家的民族团结进步示范单位、基地、石榴家园,获评国家级、省级民族团结进步模范个人2人。连续8年承办“民族情中国梦——张家港市民族文艺会演”;连续13年举办全市范围民族体育比赛;连续10多年举办“看港城,话幸福”“看博物馆,说港城故事”“参观名人故居,学家风家训”等主题活动,使少数民族同胞亲身感受第二故乡日新月异的变化,促进全市各族群众广泛交往、全面交流、深度交融。



宿迁市切实抓好新的社会阶层人士统战工作,全市首家自由职业人员统战工作实践创新基地“同心圆”于5月27日揭牌成立。

南京市江宁区东山街道商会 “三突出”增活力 助力经济社会发展

南京市江宁区东山街道始终以基层商会建设与作用发挥作为民营经济统战工作的主抓手,着力加强对商会的服务工作,不断探索基层商会组织发展路径。

和服务企业联络卡,并邀请街道人社、企服中心等相关部门就企业劳动保障、营商环境等问题进行现场咨询。建立协商议事平台,以“抱团发展”与“优势发展”相结合,帮助会员企业解决难题。同时,邀请法律服务团为会员企业开设法律、税务、政策理论知识培训讲座,面对面为企业经营管理、创品牌效益及权益维护进行政策、法规的辅导。

南京江北新区 工商联企业高精尖技术助力抗疫

南京江北新区工商联立足新区“两城一中心”产业定位,充分发挥“基因之城”优势,汇聚高新医药生产和流通企业,为疫情防控作出贡献。



坚守防疫卡口的南京统战人,你们辛苦了

5月底,南京新媒体人士联谊会、南京民进企业家联谊会、卫岗乳业携手新华日报同心圆创新中心,前往位于栖霞区八卦洲大桥高速收费站的防疫卡口,向那段时间奋战的南京市委统战部支援防疫一线“党员突击队”队员送上西瓜、健康用品、卫岗牛奶等,为他们带去一份暖心的慰问,并对他们坚守防疫岗位的辛勤付出与无私奉献表达诚挚的感谢。

研发快检试剂,提高“早发现”能力。江北新区工商联副主席单位、国家火炬计划重点高新技术企业基蛋生物科技股份有限公司研发了快速抗原检测试剂(胶体金法),在香港生物科技创新协会主办的“品牌快速抗原检测试剂功效比较”榜上排名第四位,产品的灵敏度、特异性、稳定性和用户友好性等多个指标名列前茅。

配齐检测设备,加快“全覆盖”速度。为了完成多轮紧急核酸检测任务,在接到新区核酸检测企业关于PCR核酸检测设备需求后,立即协调江苏省科技资源统筹服务中心,仅用半天时间就调配到2台设备并投入使用,企业核酸检测量日增2000管。本轮疫情期间共协调了18台PCR核酸检测设备,为园区企业日增检测1.8万管。按照“10混1”的采样方式,可日增18万人的核酸检测。

无锡市新吴区江溪街道 打通统战服务社区治理“最后一公里”

近年来,无锡市新吴区江溪街道以凝心聚力、整合资源、发挥作用为目标,广泛联系和团结统一战线成员,全力打造共建共治共享的社区治理新格局,打通统战服务社区治理“最后一公里”。

建“同心实践基地”,为社区老新村改造和基层治理出谋划策;奕淳社区与民建新吴区基层委员会共同举办“美好生活邻里相伴”公益市集活动暨邻里节,弘扬传统美德、彰显社区特色。多元活动,不断增强归属感。在传统节日,邀请统战成员参与各类社区活动,不断拉近与统战成员之间的距离,营造温馨和谐的社区氛围。双向服务,不断增强使命感。引导辖区内统战成员加入社区志愿者队伍,以“双向服务”为载体,开展春节慰问、疫情防控、文明宣传、助老助残等方面的志愿服务活动,有效调动了统战成员参与社区治理的积极性。

泰兴市河失镇 群“新”聚力 化解微矛盾

连日来,泰兴市河失镇整合新的社会阶层人士统一战线力量,聚焦群众反映的热点难点问题,组织新的社会阶层人士参加微矛盾化解“听诉日”活动,为推进基层治理贡献新的社会阶层人士智慧和力量。

南京市建邺区 用非遗文化筑牢海外侨胞的“根”与“魂”

5月17日,由南京市建邺区举办的“悦读南京·锦绣建邺”云上微讲堂华文教育系列活动启动仪式暨“东方瑰宝·寸锦寸金”南京云锦微讲堂活动正式拉开帷幕。南京市委统战部二级巡视员臧雷,省侨联文化交流部部长吕静、省侨联文化交流部副部长武军、南京市委统战部侨文处副处长马宁出席本次活动,美国、希腊、印度尼西亚等地海外华侨华人参加了本次线上交流活动。

建邺区海外文化教育交流基地揭牌。臧雷表示,建邺区充分发挥南京非物质文化遗产专业学院的专业优势,创新了华文教育宣传交流形式,希望港澳侨胞和海外华侨华人社团努力促进中外文明交往交流交融,多用外国民众喜闻乐见的方式讲好新时代的中國故事,拉近与世界各国人民的心灵距离。

本次活动得到了南京非物质文化遗产专业学院的大力支持,学院云锦大师工作室的国家级非遗大师周双喜对南京云锦的传承脉络、制造技艺、融入现代生活等方面进行了精彩演绎,讲解深入浅出、生动活泼,让线上线下参与者对中华传统文化尤其云锦有了更为全面的了解。在线上互动环节,海外观众和周双喜大师进行了热烈的交流,他们纷纷表示,如若星辰的中华文明极大地振奋了他们的民族自豪感,愿意在海外进行宣传,让更多的外国人了解中华文化。

宜兴市丁蜀镇西望村 “党建+统战”聚人才 强村富民谋发展

西望村位于宜兴市丁蜀镇蜀山东麓,紫砂陶制作源远流长,名家辈出。然而此前,紫砂陶制作仅作为村民农闲时的“业余事业”,带来的经济效益并不明显。伴随产业结构调整,污染重、效益差的乡村工厂逐步关停,有着绿色环保基因、又具备深厚文化底蕴的紫砂陶产业迎来了重新振兴的机遇。在宜兴市委统战部的牵头指导和当地特色产业带头人的努力下,通过发挥“党建带统战 统战促党建”优势,广泛凝聚新的社会阶层人士和乡土人才力量,走出了西望村乡村振兴的新路子。

如何让村里的紫砂产业从原先的“散小弱”转变为“专做强”,让紫砂土成为村民们的“致富土”?西望村特色产业带头人范泽锋、范伟群等进行了积极探索。2009年,村里成立了全国首家以农民手工业为基础的紫砂陶瓷专业合作社,聚集了一批优秀的乡土人才、制壶能手。合作社还成立了宜兴市首个党支部支部,由范泽锋担任合作社党支部书记,发挥基层党组织引领作用,使合作社成为农民增收、农村稳定的重要平台。

沭阳县:搭建统战“连心桥” 画好网上“同心圆”

随着网络技术的迅猛发展和新媒体的快速崛起,网络人士逐渐成为新的知识分子群体,沭阳县将网络人士作为统战工作的新着力点,创新工作思路,强化“四项举措”,扩大线上“朋友圈”,画好网络“同心圆”。

好的社会效果。健全机制,把网络人士凝聚起来。近年来,沭阳县突出机制建设,县委统战部工作领导小组建立网络人士统战工作协调机制,切实发挥各自的职能作用,定期组织商会会企网络人士提出的意见建议,帮助纾困解难,保证高效有序运转。同时,先后探索建立“新媒体人士定期交流、网上舆论引导、网络文化公益活动组织、融媒体中心矩阵集群推送”等四项机制,有效把网络人士凝聚起来。在疫情防控期间,沭阳县新媒体从业人员积极响应县委政府号召,创作各类抗疫宣传小程序10余个,创新开设“融媒小课堂”,有

力传递正能量。优化平台,把网络人士组织起来。沭阳县为了有效团结网络人士,建强舆论阵地,在“沐阳在线”工作站建立网络代表人士统战工作实践创新基地,打造以座谈、沙龙、采风等为主要形式的新媒体活动载体,定期开展以联谊连心为主题的各类座谈交流活动,比如“同心沐阳”沙龙座谈、“凝聚新力量·筑梦新时代”“e起·见证”新媒体采风等活动,不断放大新媒体“同心圆”效应。

党建模式,开展互联网企业“e企”沙龙座谈会,实现党建引领互联网行业发展的、互联网行业放大党建引领效应的互融共赢新模式。同时,沭阳县注重网络代表人士的发现、考察和培养,探索建立网络人士人才库或智囊团,发挥其在构建清朗网络空间、推进网络强国建设等方面的积极作用。另一方面加强对统战工作人员网络统战、新媒体运用等知识的培训,以“每周讲坛”为抓手,重点实施县委统战部年轻干部综合素质提升工程,通过上台讲课、轮岗交流、挂职锻炼等方式提高年轻干部的业务水平,挖掘潜在能力,努力培育新时代网络统战优秀人才队伍。 曹志 章彦艳